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scere quali provvediment i in tenda ado t t a r e 
in confronto nel l ' Impresa Luciano Vincenzo, 
costrut t r ice della s t rada n. 39 nella provincia 
di Campobasso,, impresa che, al r iparo di un 
procedimento fa l l imentare f ra soci, como-
damente inscenato e p ro t ra t to , è riuscita e 
t u t t a v i a riesce a disarmare lo Sta to che non 
ha po tu to ancora dichiararla decaduta , a 
non pagare poveri operai per il lavoro pre-
stato, e a produrre gravi danni allo S ta to 
stesso per il de ter ioramento dell 'opera già 
mal condot ta e ora del t u t t o a b b a n d o n a t a 
nel corso della costruzione ». 

L'onorevole ministro dei lavori pubblici 
ha facol tà di rispondere. 

G I U R I A T I , ministro dei lavori pubblici. 
Il f a t t o cui si riferisce l ' interrogazione è e-
satto; senonchè posso annunziare all 'ono-
revole in ter rogante che nella procedura fal-
l imentare è in te rvenuto il concordato con i 
creditori, il che lascia supporre che la pro-
cedura possa avere, t r a breve, completo 
esaurimento. 

La costruzione della s t rada n. 39 è s t a ta 
in ter ro t ta , ma duran te la stagione nella 
quale i lavori^ non avrebbero po tu to pro-
cedere, ragione per cui un danno sensibile 
l 'opera non ha subito. 

Non ho ricevuto domanda alcuna per 
par te degli operai. Se la riceverò, non man-
cherò di provvedere a termini dell 'articolo 
357 della legge sulle opere pubbliche. 

Posso assicurare, non più sol tanto l 'ono-
revole interrogante , ma la Camera, che la 
sospensione delle opere è a t t e n t a m e n t e vi-
gilata da me e dai provvedi tor i del l ' I tal ia 
meridionale a t raverso uffici che funzionano 
con lodevole regolarità; per modo che, se 
qualche inconveniente ta lvol ta si produce, 
esso è r ap idamente sana to da provvedi-
ment i tempest ivi . 

P R E S I D E N T E . L'onorevole J o s a ha fa-
coltà di dichiarare se sia sodisfat to. 

JOSA. Sono molto gra to all 'onorevole 
ministro delle assicurazioni che ha voluto 
darmi e me ne dichiaro soddisfat to . Racco-
mando, però, che si vigili l ' impresa, la quale 
sembra non a t t rezza ta per poter condurre a 
termine i lavori. Io ho fiducia, in ogni modo, 
che il Provvedi tore alle opere pubbliche per 
l 'Abruzzo e Molise vigilerà. 

P R E S I D E N T E . Segue l ' interrogazione 
dell 'onorevole Molinelli, al ministro delle 
comunicazioni, « per conoscere se si r i tenga 
lecito e quali scopi si in tenda raggiungere 
col sistema ado t t a to dalla Direzione delle 
poste di Udine, la quale invia al Ministero, 
invece che al dest inatario, plichi raccoman-

dati contenenti numeri non sequestra t i del 
giornale Unità e pubblicazioni legalmente 
autor izzate della Società Edi t r ice S. E. U. M. 
di Milano ». 

L'onorevole sottosegretario di Sta to per 
le comunicazioni ha facoltà di rispondere. 

CARUSI, sottosegretario di Stato per le 
comunicazioni. Per i f a t t i , ai quali allude 
l 'onorevole in ter rogante , la Direzione pro-
vinciale di Udine si è compor ta ta corret ta-
mente, in conformità delle vigenti disposi-
zioni di legge. 

Sta in f a t t o che con r accomanda ta aper ta 
n. 1605, impos ta ta a Milano, succursale 1, 
il giorno 9 novembre 1925, fu t e n t a t o di fa r 
pervenire a persona residente a Gradisca 
d ' Isonzo una copia del giornale l 'Uni tà , 
n, 251 del 28 ot tobre 1925, che r isul tava a 
suo t empo colpito da regolare ordinanza di 
sequestro. Scoperto il t en t a t ivo , la s t ampa 
raccomanda ta fu to l ta di corso. 

Uguale sorte ebbero altri due pieghi 
apert i , diret t i allo stesso des t ina tar io e con-
tenent i s t ampa t i che erano passibili di se-
questro a iniziat iva della Pos ta , a norma delle 
tassat ive disposizioni degli articoli 1230 e 
1231 delle istruzioni sul servizio delle corri-
spondenze postali e che per al tro furono 
oggetto di sequestro per decreto prefet-
tizio, in applicazione dell 'articolo 3 della 
legge comunale e provinciale. 

Trat tas i , quindi, di provvediment i asso-
lu t amen te legitt imi, perchè previsti e di-
sciplinati dalla v igente legislazione. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Molinelli ha 
facol tà di dichiarare se sia sodisfat to. 

M O L I N E L L I . Non sono sodisfat to. (Com-
menti). 

Il numero dell' Unità, che era con tenuto 
nel plico raccomanda to non era s ta to seque-
s t ra to; è il numero del 28 ot tobre . I l libro 
contenuto nel plico raccomanda to è un 
libro che si vende ancora, edito della casa 
editrice E . U. M. (Interruzioni) e contiene 
le risoluzioni del terzo congresso mondiale 
dell ' I . C. (Interruzioni). In nessuna maniera 
esso poteva riuscire di danno nel Friuli, se 
di danno non è a Milano e nell 'Alta I ta l ia . 

Ino l t re il plico po teva essere sequest ra to , 
se mai, a Milano o a destinazione. Non si 
capisce perchè sia s ta to sequest ra to lungo 
il percorso. (Interruzioni) . 

CIANO, ministro delle comunicazioni. Si 
vede proprio che lei non conosce le leggi ! 
(Ilarità). 

M O L I N E L L I . Infine il sequestro non 
poteva avvenire, perchè a n o r m a delle vi-
genti disposizioni non si possono seques t rare 


